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O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Boa tarde a todos e a todas. Na qualidade 

de Presidente da Comissão de Política Urbana, Metropolitana e Meio Ambiente declaro abertos 

os trabalhos da 22ª audiência pública do ano de 2017. Presentes os Srs. Vereadores Dalton 

Silvano e Souza Santos.  

Essas audiências vêm sendo publicadas no Diário Oficial da cidade diariamente 

desde o dia 2 de novembro de 2017, nos jornais O Estado de S.Paulo e Folha de S.Paulo no 

dia 7 de novembro de 2017. 

Informo que esta reunião está sendo transmitida através do portal da Câmara 

Municipal de São Paulo no endereço: www.camara.sp.gov.br, no link Auditórios On Line. 

Em atendimento ao Requerimento nº 54/2017, de autoria do Vereador Eduardo 

Suplicy, convoco audiência pública para tratar do tema “Mortes no trânsito” a ser realizada no 

próximo dia 13 de novembro, às 18h, no Plenário Prestes Maia. 

Passemos ao primeiro item da pauta. 

 

- “PL 344/2016, do Vereador Paulo Fiorilo, que dispõe sobre a atualização das 

multas pecuniárias previstas na Lei nº 13.264, de 2 de janeiro de 2002, a inclusão de artigo que 

extingue qualquer subjetividade que possa ocorrer no ato fiscalizatório e acrescenta teor que 

garante segurança financeira ao munícipe. Relator, Vereador Eduardo Matarazzo Suplicy.” 

  

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Não há oradores inscritos, 

encerrada a discussão.  

Seja dada como realizada a audiência pública do PL 344/2016. 

Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 480/2016, de autoria dos Vereadores Aurélio Nomura e Andrea Matarazzo, 

que altera a redação dos Artigos 106 e 107 e o Quadro 4 da Lei nº 16.402, de 22 de março de 

http://www.camara.sp.gov.br/
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2016 (Disciplina o parcelamento, o uso e a ocupação do solo do Município de São Paulo - 

subcategoria de uso - infra). Relator, Vereador Paulo Frange.” 

 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Tem a palavra a Sra. Maria 

de La Asuncion Carollo Blanco, da Liderança do Governo. 

A SRA. MARIA DE LA ASUNCION CAROLLO BLANCO – Quero defender esse 

projeto e explicar para o pessoal que todas as categorias de uso têm algumas restrições e 

possibilidades em toda a Cidade. E a zona infra ficou sem nenhuma dessas restrições. Ficou 

aberta a qualquer lugar da Cidade e poderemos ter situações do tipo: um lixão ao lado de um 

hospital. 

Por isso o projeto apenas faz referência a esse tipo de situação e usa a zona infra 

com todas as divisões de categorias que existem na Lei de Uso.  

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Muito obrigado. Encerrada a discussão. 

Seja dada como realizada a audiência pública do PL 480/2016. 

Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 481/2016, dos Vereadores Andrea Matarazzo e Aurélio Nomura, que altera a 

denominação do Capítulo IV do Título II - das zonas, os artigos 27, 28, 30, 31, 32 e os quadros 

3 e 4 (folhas 8 de 11 e 9 de 11), todos da Lei nº 16.402, de 22 de março de 2016 (LPUOS), 

para estabelecer na classificação para as áreas componentes do sistema de áreas protegidas, 

áreas verdes e espaços livres (SAPAVEL), nos termos do § 4º do citado artigo 27. Relator, 

Vereador Paulo Frange.” 

 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Tem a palavra a Sra. 

Blanco, da Liderança do Governo. 

A SRA. MARIA DE LA ASUNCION CAROLLO BLANCO – Esse projeto de lei 
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também tem como objetivo regularizar o que estava previsto inclusive no artigo 4, da Lei de 

Uso, que lei específica fosse feita a esse respeito, que seria o Capítulo IV, da lei. Por isso a 

própria legislação prevê essa alteração e a proposta do projeto é essa. 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Encerrada a discussão.  

Seja dada como realizada a audiência pública do PL 481/2016. 

Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 516/2016, dos Vereadores Arselino Tatto e Rodrigo Goulart, que institui e 

estabelece diretrizes para a implantação do Hospital Veterinário Público Capela do Socorro. 

Relator, Vereador Eduardo Matarazzo Suplicy.” 

 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Não há oradores inscritos, 

encerrada a discussão. 

Seja dada como realizada a audiência pública do PL 516/2016. 

Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 039/2017, da Vereadora Edir Sales e do Vereador Rodrigo Goulart, que institui 

o programa ‘Meu amigo animal’ e fixa outras providências. Relator, Vereador Camilo 

Cristófaro.” 

 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Não há oradores inscritos, 

encerrada a discussão. 

Seja dada como realizada a audiência pública do PL 039/2017. 

Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 173/2017, da Vereadora Edir Sales e dos Vereadores Ota, Jair Tatto e 
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Rodrigo Goulart, que institui o ‘Programa de castração móvel destinado ao controle 

populacional de cães e gatos no Município’. Relator, Vereador Dalton Silvano.” 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Não há oradores inscritos, 

encerrada a discussão. 

Seja dada como realizada a audiência pública do PL 173/2017. 

Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 566/2011, do Vereador Eliseu Gabriel, que dispõe sobre a criação do parque 

municipal ‘Casa de Nassau’, e dá outras providências. Relator, Vereador Camilo Cristófaro.” 

 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Não há oradores inscritos, 

encerrada a discussão. 

Seja dada como realizada a audiência pública do PL 566/2011. 

Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 200/2015, do Vereador Natalini, que cria parque municipal em Paraisópolis, e 

denomina Parque Paraisópolis - Irmã Dorothy Stang e dá outras providências. Relator, 

Vereador Camilo Cristófaro.” 

 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Não há oradores inscritos, 

encerrada a discussão. 

Seja dada como realizada a audiência pública do PL 200/2015. 

Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 667/2015, do Vereador Toninho Vespoli, que dispõe sobre a obrigatoriedade 

de alinhamento e retirada de fios, cabos e equipamentos fixados em postes de energia elétrica, 
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e dá outras providências. Relatora, Vereadora Edir Sales.” 

 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Não há oradores inscritos, 

encerrada a discussão. 

Seja dada como realizada a audiência pública do PL 667/2015. 

Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 701/2015, dos Vereadores David Soares e Janaína Lima, que dispõe sobre a 

criação de Centro de Treinamento em técnicas de coleta e reciclagem de resíduos sólidos, e dá 

outras providências. Relator, Vereador Eduardo Matarazzo Suplicy.” 

 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Não há oradores inscritos, 

encerrada a discussão. 

Seja dada como realizada a audiência pública do PL 701/2015. 

Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 703/2015, do Vereador Natalini, que dispõe sobre a criação do Parque 

Municipal Cruz Vermelha, e dá outras providências. Relator, Vereador Camilo Cristófaro.” 

 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão.  

Tem a palavra o Vereador Paulo Frange. 

O SR. PAULO FRANGE – A proposta é transformar toda a área ou algum pedaço 

da área... 

O SR. DALTON SILVANO – O parque será instalado no quadrilátero formado pela 

Avenida Moreira Guimarães, Avenida Jandira, Alameda dos Araés e Avenida Aratãs, na 

Prefeitura Regional da Vila Mariana. 
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O SR. PAULO FRANGE – Mas essa área foi demarcada agora como zona mista e 

tem atividade na área hoje. É isso? 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Está em processo, está em análise o 

tombamento? 

O SR. PAULO FRANGE – Não, não tem. Tombamento, eu acredito que... Essa é 

uma matéria bastante complexa, porque estamos tratando aqui de uma área que é zona mista, 

existe uma atividade instalada, existe hospital na área, existem edificações e existe o valor 

impagável dessa área se o Município tiver que desapropriar. Acho que São Paulo não tem 

dinheiro para os próximos 50 anos para comprar essa área, Sr. Presidente. Em todo o caso, 

como disse há pouco, fica apenas o meu registro. 

Temos visto aqui muitas proposituras e sugestões de áreas para parque, mas em 

áreas absolutamente inabitadas, verdadeiros pastos. Agora, uma área dessas, com a 

edificação que existe e com todo o trabalho que tem lá... Nessa área está instalado o Hospital 

Defeitos da Face, que, aliás, é o único, o primeiro da América. Só há um outro desses lá no 

Acre.  

Quero deixar registrada a nossa preocupação com relação a quem paga essa 

conta. Acho que essa conta nem a Cidade ou o Estado de São Paulo têm peito para pagar 

para transformar em parque essa área. Em todos os casos, é apenas um registro. Vale só o 

registro. 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Tem a palavra o Vereador Dalton Silvano. 

O SR. DALTON SILVANO – Sr. Presidente, estamos procurando agilizar os 

processos, sem entrar muito no mérito, mas o Vereador Paulo Frange levantou uma questão 

que é da Comissão de Finanças e Orçamento. Quero apenas dizer que do ponto de vista do 

mérito, é até importante que os Vereadores apontem a área e nos tragam propostas. Criação 

de parque hoje tem sido uma constante nesta Casa. Parece-me que só hoje passamos por dois 

ou três parques. É parque para cá, para lá, obviamente há vários parques para serem criados, 
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mas sem recursos nenhum, ou seja, neste caso, do ponto de vista do mérito, é sempre positivo, 

como do Parque Augusta, enfim, parques e mais parques. 

O SR. PAULO FRANGE – Vereador, nós temos um número grande de parques 

previstos no Plano Diretor e não implantados até agora. E todos os que foram previstos e 

iniciados, não tem mais do que 20 ou 30% construídos, nem os lineares.  

A gente espera que em vinte anos a gente tenha, no mínimo, alguns deles ainda. 

Nem o Parque do Rio Verde, lá do lado do Corinthians, que era para ter sido feito, 

obrigatoriamente. Tudo parou na porta do estádio para fotografar para a Copa do Mundo e 

nunca mais...  

O SR. DALTON SILVANO – Quero apenas deixar meu registro favorável do ponto 

de vista do mérito do parque sem entrar na questão que seria, em minha opinião, da Comissão 

de Finanças e Orçamento. 

O SR. PAULO FRANGE – Sr. Presidente, já que estamos nos pronunciando 

favorável ou contra, quero manifestar meu voto contrário, porque essa área foi recentemente 

demarcada como zona mista. Ela estava demarcada como zona de eixo, que poderia 

verticalizar e fazer sombra no bairro inteiro, isso nós tiramos. A Câmara, e o Vereador Dalton, 

inclusive, votou favorável, nos ajudou muito nessa época. Logo ficou como uma zona mista, 

pode edificar até uma determinada altura, desde que não tenha problema com o aeroporto, 

mas consolidou a figura da zona mista numa área que tem atividade econômica instalada.  

Por isso quero deixar aqui registrado o meu voto contrário. 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Muito bem. A moradora do Planalto 

Paulista, Sra. Patrícia Regina Linhares, quer fazer seu registro na discussão. Tem a palavra. 

A SRA. PATRÍCIA REGINA LINHARES – Gostaria de deixar bem claro que sou 

contra esse parque, primeiro porque eu moro na Avenida Jandira, em frente à entrada do 

hospital. Acho isso inadmissível, porque nós temos parques próximos. As pessoas que estão 

querendo isso não moram no entorno, mas um pouco mais para frente. Por isso elas não têm 
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noção do que estão pedindo. 

Gostaria de deixar bem claro que sou, aliás, eu não, os moradores daquela região 

são contra. 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Muito obrigado. Tem a palavra o Vereador 

Dalton Silvano. 

O SR. DALTON SILVANO – Agora estou começando a ficar mais contente, porque 

é importante que a gente faça audiência pública e as pessoas até se manifestem. O Vereador 

pensa de uma forma, amanhã, até em razão da manifestação das pessoas ele acaba 

alterando. O ruim, obviamente, às vezes, por falta de informação ou por falta de comunicação, 

as pessoas não vêm. Mas já que vocês estão constituídos, seria importante que 

encaminhassem a manifestação dos moradores para fazer parte do processo. Eu não posso 

ser contra a criação de parque, mas é lógico que têm de ser analisados todos esses aspectos, 

inclusive o que o Vereador Paulo Frange falou. Mas, na horam em que se recebe um abaixo-

assinado ou uma manifestação e, para quem trabalhou durante muito tempo na questão da Lei 

do Zoneamento, e eu também na questão do Plano Diretor, nós sabemos que a pressão 

popular influenciou e mudou muitas questões, muitos pensamentos e posicionamentos de 

Vereadores.  

- Manifestação fora do microfone. 

O SR. DALTON SILVANO – Mas a audiência pública é para deixar registrado 

mesmo, porque senão fica difícil. 

A SRA. PATRÍCIA REGINA LINHARES – Fora a segurança que nós não temos. 

Com o projeto, vai aumentar e muito a insegurança. Lá estamos à mercê de qualquer coisa. 

O SR. DALTON SILVANO – A minha sugestão é que se faça um abaixo-assinado e 

se encaminhe para dentro desse projeto de lei. 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Na verdade, vocês querem que permaneça 

como está. É isso? 
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A SRA. PATRÍCIA REGINA LINHARES – Não. Existe um projeto que vai alterar 

algumas coisas ali. O hospital vai ficar. 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Esse projeto foi no zoneamento.  

A SRA. PATRÍCIA REGINA LINHARES – Não. O projeto da Cruz Vermelha. 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Com a palavra a Sra. Aline Gomes Rosa, 

Gerente de projetos sociais da Cruz Vermelha.       

A SRA. ALINE GOMES ROSA – Boa tarde. A Cruz Vermelha se opõe também a 

esse projeto, porque como proprietária do terreno, a Cruz Vermelha já estuda há muito tempo 

um projeto para reaproveitá-lo, para trazer mais comodidade, mais segurança aos moradores e 

também auxiliar na perpetuação das nossas atividades sociais. Hoje nós beneficiamos por ano 

cerca de 90.000 pessoas com diversos projetos e, com esse pleito, pretendemos a construção 

de um shopping, nós poderemos fazer mais, fazer melhor. O terreno não será vendido, será 

feita uma concessão para um empreendedor, que trará mais segurança para os moradores e 

consequentemente mais apoio à comunidade em geral por meio dos projetos desenvolvidos 

pela Cruz Vermelha.  

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – O Vereador Paulo Frange tem toda uma 

expertise nesse assunto, porque foi relator da Lei de Zoneamento, no ano passado. E nós 

recebemos um projeto de Lei de Zoneamento que foi modificado pela comissão, por V.Exa., 

quase 80%, se não me falhe a memória. 

O SR. PAULO FRANGE – Com relação a essa área, a gente participou muito não 

só do debate aqui, mas na década de 90, bem no comecinho, eu era administrador hospitalar, 

então, participamos da gestão do hospital, pela Sociedade Beneficente São Camilo, quando a 

Cruz Vermelha passou o hospital para ele fazer a administração. Foram dois ou três anos. 

Assim a gente passou a conhecer bem aquela área interna. É uma atividade importantíssima 

que a Cruz Vermelha tem ali. A gente só não pode perder essa atividade. Mesmo com a 

construção de um shopping center que para nós hoje não traz nenhum problema, dadas as 
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condições que temos hoje na lei, a legislação da Casa que trata do TRAD, que é o polo 

gerador de tráfego, com certeza, isso bem tratado não trará impacto. Mas não perdendo essa 

característica da Cruz Vermelha na área assistencial e social.  

A SRA. ALINE GOMES ROSA – Sim. Essa é a nossa preocupação, dar 

continuidade mesmo aos nossos projetos e às nossas atividades, que já são feitas há mais 

cem anos no local.  

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Com a palavra a Sra. Angela Kayatt 

Rabay, da Associação dos Moradores do Bairro. 

A SRA. ANGELA KAYATT RABAY – Vocês vão ligar o reloginho ou como é que 

vai funcionar hoje? 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Tem três minutos, o relógio está ligado. 

A SRA. ANGELA KAYATT RABAY – Então, tá. Meu nome é Angela Kayatt Rabay, 

moradora do Planalto Paulista há 57 anos, desde que nasci. Por isso conheço muito bem 

aquele bairro. Sou fundadora da Associação dos Comerciantes, Moradores e Profissionais 

Liberais do Planalto Paulista, faço parte da Associação Comercial de São Paulo – Distrital 

Sudeste, pela região Planalto Paulista. 

Conheço muito bem aquela região e o nosso Vereador Eduardo Suplicy estava 

presente em 1990, junto com a Dona Zulaiê Cobra Ribeiro, Kassab e companhia. Já, naquela 

época, estávamos discutindo o Plano Diretor e as mudanças necessárias no bairro e na cidade 

de São Paulo. 

Graças a Deus, o relatório do Vereador Paulo Frange, o senhor, o Dalton e os 

outros Vereadores que colaboraram, conseguimos fazer com que São Paulo mudasse o 

zoneamento e atualizasse a cara de São Paulo.  

A Cruz Vermelha está lá há anos. Ela sempre foi uma prestadora de serviço à 

comunidade. Atendia todos os favelados da Buraco Quente, da Alba e outras. Com o passar do 

tempo, ela ficou sem dinheiro e essa parte assistencial de atendimento à população foi 
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diminuindo. Por isso o imóvel foi ficando degradado e consequentemente no entorno temos 

muitos problemas com drogados, assaltos, os imóveis estão abandonados, sendo assaltados 

quase que semanalmente. A polícia está fazendo plantão quase que 24 horas por dia para 

evitar o aumento da criminalidade e tudo. Os imóveis não conseguem ser alugados por 

problemas que já conhecemos e sabemos. 

Agora apareceu uma oportunidade de nós criarmos e gerarmos emprego à 

população do bairro. Hoje dia em São Paulo só tem prestação de serviço, a indústria acabou 

em São Paulo, então, a arrecadação que a Prefeitura de São Paulo tem hoje em dia é o ISS, 

que é gerado pelo comércio e pela prestação de serviço. Por isso nós, moradores do bairro do 

Planalto Paulista, o que queremos? Um polo comercial, pode ser um shopping de pequeno 

porte, não precisa ser grande, que gere emprego, que tenha cinema e uma área de lazer. 

Nós não queremos parque, porque quem vai pagá-lo é o IPTU, é a população. Já 

temos muitos parques, que podemos ir a pé, como muitos moradores fazem. Vão até o 

Ibirapuera para fazer as suas atividades, então, não precisa ter parque. 

São Paulo precisa de outras coisas muito mais importantes do que um parque. 

Obrigada. 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Muito bem. Encerrada a discussão.  

Seja dada como realizada a audiência pública do PL 703/2015. 

O SR. DALTON SILVANO – Apenas um último comentário bem rápido. Esse 

projeto é de 2015 e quando a gente vê um projeto de lei desses, você imagina que ele foi 

construído com o apoio de uma grande comunidade do bairro, não é. É uma pena que o meu 

Colega não esteja aqui para defender, mas tenho certeza de que ele teria sua justificativa. Nós 

imaginamos sempre que quando se faz uma proposta desse tamanho é com apoio de uma 

grande comunidade. Apenas esse comentário que queria fazer.  

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Passemos ao próximo item. 
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- “PL 265/2016, do Vereador Natalini, que dispõe sobre o comércio de gaiolas no 

território do Município de São Paulo e dá outras providências. Relator, Vereador Fabio Riva.” 

 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Não há oradores inscritos, 

encerrada a discussão.  

Seja dada como realizada a audiência pública do PL 265/2016. 

Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 341/2016, dos Vereadores Ricardo Nunes e Toninho Vespoli, que cria o 

Parque Municipal Telefunken em área que especifica, e dá outras providências. Relator, 

Vereador Fabio Riva.” 

 

O SR. DALTON SILVANO – Aliás, esse projeto cria um parque urbano em uma 

área de 153.733 m2, que consta pertencer à Tiner Empreendimentos e Participações Ltda.  

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão.  

O SR. PAULO FRANGE – Sr. Presidente, da mesma forma, vou manifestar que o 

mérito tem de ser discutido na comissão, mas não podemos deixar de discutir. Cento e 

cinquenta mil metros quadrados, naquela região, devem valer aproximadamente seis mil reais 

o metro quadrado. É um monte de zero, não cabe no orçamento.  

Nós estamos fazendo um esforço hercúleo para conseguir para dar 2,8% de 

correção no pagamento das entidades de assistência social e das creches, nesse finalzinho de 

ano, por um mês e não vamos conseguir. Eu não sei como conseguem pagar essas áreas.  

Logo, assim, há um momento em que a gente precisa refletir um pouco sobre essa 

situação. Estamos aguardando até uma reunião com o Secretário de Gestão para poder tratar 

desse assunto. Por isso acho que tem de ser revista essa situação. Quanto ao mérito, 

precisamos discutir sobre esse zoneamento. 
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Volto a insistir, áreas sem nada no entorno e tudo. E no Distrito de Santo Amaro, 

vimos que há uma característica de um solo bastante tratado, do ponto de vista do 

zoneamento. 

Sr. Presidente, não vou deixar meu voto, mas acho que essa questão precisa ser 

melhor repensada. 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Encerrada a discussão.  

Com a palavra o Vereador Suplicy. 

O SR. EDUARDO MATARAZZO SUPLICY – Sr. Presidente, há informação de que 

essa área estaria contaminada por agentes químicos e, portanto, a criação do parque 

dependeria dessa descontaminação pelo proprietário. Por isso precisaria ter uma melhor 

informação sobre isso também. 

O SR. PAULO FRANGE – Vereador Suplicy, só mesmo repetir uma frase que 

aprendemos nesses dias: todos os imóveis que foram descontaminados no Município de São 

Paulo, no último século, aconteceu por causa das atividades da indústria da construção civil. A 

não ser a construção civil, ninguém descontaminou área porque acordou pela manhã e disse: 

“Não, eu vou investir alguns milhões para descontaminar aquela área para ela ficar 

arrumadinha.” Ninguém. Por isso quem descontamina solo é a atividade da construção civil, 

porque obrigatoriamente ela tem de descontaminar para construir. Logo, a não ser por isso, 

ninguém descontamina, ainda mais para fazer parque. E obrigar alguém a descontaminar e 

entregar para a gente poder comprar, descontaminar essa área. É quase que impossível. Em 

todos os casos... 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Encerrada a discussão. Seja dada como 

realizada a audiência pública do PL 341/2016. 

Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 372/2016, do Vereador Jair Tatto, que inclui a motolixo como mecanismo de 
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recolhimento dos resíduos sólidos produzidos no Município de São Paulo em áreas restritas ao 

acesso de caminhão da coleta seletiva de lixo. Relator, Vereador Eduardo Matarazzo Suplicy.” 

 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Não há oradores inscritos, 

encerrada a discussão.  

Seja dada como realizada a audiência pública do PL 372/2016. 

Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 382/2016, do Vereador Natalini, que dispõe sobre salvaguardas para evitar 

colisões de pássaros com superfícies de vidro que discrimina. Relator, Vereador Camilo 

Cristófaro.” 

 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Não há oradores inscritos, 

encerrada a discussão. Seja dada como realizada a audiência pública do PL 382/2016. 

Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 568/2016, do Vereador Arselino Tatto, que cria o Parque Três Lagos situado 

na Rua Maria Moura da Conceição s/nº - Jardim Noronha, São Paulo - SP ao lado do CEU Três 

Lagos. Relator, Vereador Eduardo Matarazzo Suplicy.” 

 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Não há oradores inscritos, 

encerrada a discussão.  

Seja dada como realizada a audiência pública do PL 568/2016. 

Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 605/2016, da Vereadora Edir Sales, que altera a Lei nº 16.125, de 11 de 
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março de 2015, com a finalidade de ampliar e garantir o direito dos animais domésticos, e dá 

outras providências. Relator, Vereador Dalton Silvano.” 

 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Não há oradores inscritos, 

encerrada a discussão.  

Seja dada como realizada a audiência pública do PL 605/2016. 

Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 17/2017, do Vereador Ricardo Nunes, que acrescenta incisos VI, VII, VIII e IX 

ao § 1º do artigo 1º, insere §§ ao artigo 2º e ao artigo 5º, e insere inciso V ao artigo 6º, da Lei nº 

16.359, de 13 de janeiro de 2016, e dá outras providências (Cria incentivos fiscais para 

instalação e permanência de empresas na zona Sul e extremo Sul da cidade de São Paulo, e 

dá outras providências.) Relator, Vereador Fabio Riva.” 

 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Não há oradores inscritos, 

encerrada a discussão. Seja dada como realizada a audiência pública do PL 17/2017. 

Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 56/2017, do Vereador Isac Felix, dispõe sobre a promoção de valorização dos 

protetores e cuidadores de animais soltos ou abandonados no Município de São Paulo, e dá 

outras providências. Relatora, Vereadora Edir Sales.” 

 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Não há oradores inscritos, 

encerrada a discussão.  

Seja dada como realizada a audiência pública do PL 56/2017. 

Passemos ao próximo item. 
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- “PL 101/2017, do Vereador Ricardo Teixeira, que dispõe sobre tornar a Rua Serra 

Dourada polo cultural, histórico e turístico da cidade de São Paulo e dá outras providências. 

Relator, Vereador Paulo Frange.” 

 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Não há oradores inscritos, 

encerrada a discussão. Seja dada como realizada a audiência pública do PL 101/2017. 

Tem a palavra o Vereador Paulo Frange. 

O SR. PAULO FRANGE – Apenas para lembrar que todos aqui conhecem São 

Miguel Paulista, sabem a importância que tem esse espaço, que fica em frente à Igreja de São 

Miguel. E essa talvez seja a nossa primeira igreja da cidade de São Paulo, antes mesmo 

daquilo que está construído aqui e que começou por Anchieta. Essa é uma área realmente 

esquecida do patrimônio da cidade de São Paulo e é uma das áreas mais interessantes do 

ponto de vista de polo cultural da Cidade. O Vereador Suplicy conhece bem a região. É uma 

área que realmente deveria ser tratada.  

Estive com o Vereador Ricardo Teixeira, falei a respeito desse assunto e acho que 

esse assunto tem de ser tratado com muito carinho. É uma das poucas áreas daquela região 

que possa ser polo turístico, razão pela qual demos parecer favorável e somos entusiastas 

desse tipo de processo. 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 102/2017, dos Vereadores Ricardo Teixeira e Edir Sales, que  dispõe sobre 

tornar a Rua 25 de março polo cultural, histórico e turístico da cidade de São Paulo e dá outras 

providências. Relator, Vereador Paulo Frange.” 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Não há oradores inscritos, 

encerrada a discussão.  
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Seja dada como realizada a audiência pública do PL 102/2017. 

Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 130/2017, do Vereador Aurélio Nomura, que estabelece parâmetros para a 

implantação de jiraus em edificações. Relator, Vereador Dalton Silvano.” 

 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Não há oradores inscritos, 

encerrada a discussão.  

Seja dada como realizada a audiência pública do PL 130/2017. 

Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 155/2017, do Vereador Arselino Tatto, que institui o Programa de Incentivo à 

cidadania ambiental. Relator, Vereador Eduardo Matarazzo Suplicy.” 

 

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão. Não há oradores inscritos, 

encerrada a discussão.  

Seja dada como realizada a audiência pública do PL 155/2017. 

Passemos ao próximo item. 

 

- “PL 214/2017, do Vereador Souza Santos, que dispõe sobre a criação e 

denominação do Parque Municipal Morro do Cruzeiro - Setor Jardim Continental, estabelece 

diretrizes para a sua implantação e dá outras providências. A iniciativa visa promover a 

implantação de parque municipal em área verde conhecida como Morro do Cruzeiro, localizado 

no Distrito de São Rafael, na Subprefeitura de São Mateus. Relator, Vereador Dalton Silvano.” 

   

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Em discussão.  
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Tem a palavra o Vereador Paulo Frange. 

O SR. PAULO FRANGE – Sr. Presidente, nesse caso a situação é completamente 

diferente. Nós estamos falando do Morro do Cruzeiro, lá na região de São Rafael. É um dos 

lugares mais lindos que a Cidade tem, ninguém conhece. Grande parte dos Prefeitos que 

passaram pela cidade de São Paulo nunca colocaram o pezinho na região. Precisariam 

conhecer. Nós estamos devendo um teleférico para essa área, que deveria ter. Essa área tem 

todas as características para turismo, inclusive para atividade de contemplação e tal. Poucos 

conhecem. Nós já tivemos lá durante a discussão da Lei de Zoneamento. Esse assunto é 

bastante discutido na região, mas nunca é lembrado fora.  

Essa sim é uma área completamente interessante. E se tiver investimento do 

Município, o custo da terra, quando o zoneamento permite, não passa de 300 reais o metro 

quadrado. Nesse caso é diferente. É no mínimo vinte vezes mais barato do que qualquer área 

da Cidade. Logo essa é uma área completamente diferente.  

O SR. PRESIDENTE (Souza Santos) – Não há oradores inscritos, encerrada a 

discussão.  

Seja dada como realizada a audiência pública do PL 214/2017. 

Nada mais havendo a ser tratado, dou por encerrada a audiência pública da 

Comissão de Política Urbana, Metropolitana e Meio Ambiente. 

Tenham todos uma boa tarde. Muito obrigado.  

 

   

 

  

 

 


